Ave Octavius !
ll faut que je te raconte comment marche la famille romaine, tu vas être étonné. 
 Je suis parti en voyage à Rome chez des amis il y a un mois et j’ai pu observer le rôle du pater familias au sein de la famille romaine.
 Le pater familial s’occupe de tout dans la domus, il peut même décider du droit ou de vie ou de mort et il peut décider d’exposer son enfant, c’est-à-dire de l’abandonner s’il ne le reconnait pas et il domine sa femme et ses enfants. Drôle de façon de faire je trouve ! 
En tous cas, je serais de retour dans cinq jours.  J’espère que rien ne s’est passé de grave chez toi, à Londonium
Salve.



Romae, VIII-XII-MMDCCLXIX
Ave Julius !
Quand je suis arrivée dans la domus d’un riche patricien, j’étais impressionnée non seulement par son imposante autorité et son importance de dominus, mais aussi par la beauté et la splendeur de l’atrium et des pavimenta. Mais ce qui m’a le plus surprise, c’est son rôle extrêmement important du « pater familias » au sein de la familia romaine, constituée de lui-même (le dominus), de la domina (la mater familias), des filius, filia, puer, ainsi que d’esclaves (servi) et de liberti (affranchis).
J’ai observé le maitre de maison et j’ai remarqué que tous les membres de la familia sont soumis à son autorité, qu’il a le droit de vie et de mort sur eux, qu’il peut décider de garder ou non son enfant. En plus clair, il a le pouvoir et il dirige toute la domus.
Hier, sa femme est sortie de la maison et j’ai remarqué qu’elle était accompagnée d’un esclave qui ne lui lâchait pas les cothurnes. C’est là que j’ai compris que c’était le mari, le frère ou le parent (une autorité masculine de la familia) qui gérait la vie extérieure d’une femme (là, en l’occurrence, son mari). Je pense donc que toutes les affaires extérieures concernent le pater familias, ainsi que certaines intérieures.
Si tu veux me poser une question je suis toute ouïe.
Sinon comment allez-vous toi et Mucius ? Avez-vous déjà emménagé dans votre nouveau cénacula ?
Salve !


Ave Claudia !

Je suis enfin arrivé à Rome après un voyage très fatigant. Quelle grande ville ! Je suis époustouflé ! Comme s’était prévu, je suis hébergé par le patricien Octavius Julius Tullius et par sa femme , Julia. Leur demeure est des plus magnifique, mais tu serais outrée, comme je le suis, d’apprendre les règles de la famille romaine.
Figure-toi qu’en observant et en me renseignant, j’appris que c’est le mari qui dirige toute la domus. Il gère les affaires extérieures et a une autorité totale sur sa femme et ses enfants ! Car oui, pour le romain, la femme est et restera toujours mineure. Mais le pire est sans doute le fait que l’homme ai le droit de tuer sa compagne et sa progéniture ! Te rends-tu compte ? D’ailleurs, à la naissance de l’enfant, le père décide s’il le reconnaît comme étant le sien ou pas . Pour ce faire, l’enfant est posé aux pieds du “ pater familias ” : s’il prend le nourrisson dans ses bras , il le garde , sinon , il le laisse à terre et, ainsi, l’abandonne aux dangers de l’extérieur et aux marchands d’esclaves. Chère sœur, c’est pour te dire à quel point je suis heureux que nous n’habitions pas à Rome ! D’ailleurs, comment va tu ?
Transmet mes salutations à notre mère et notre père.
Salve ! 
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